



▲ 達仁鄉海濱

走我們的路，聽見海哭的聲音

文／歐陽光輝（臺中分會親子一團奔鹿團導引員，自然名：咖啡）、
圖／方正璽（臺中分會親子一團小蟻團團長，自然名：大冠鷲）

2016年起中一奔鹿團開始在寒暑假期間，以步行的方式走讀臺灣的海岸線，用開啟五種感官〈視覺、聽覺、觸覺、嗅覺與味覺〉的方式感受海岸的變化。

今年寒假一開始導引團隊與十三位小鹿便展開為期五天的東海岸走讀之旅。行走在南迴公路上，看見被消波塊占據了一大段的海岸線，上演著“產地直送自產自銷”的戲碼，面對這樣的現象，每個人也都有著不同的觀點。從經濟層面上看來，減少了許多的運輸成本；站在勞工立場來看，消波塊的製造是家中重要的收入來源。換位思考後雖有更不一樣的思維，但是大多數的人還是憂心美麗的海岸線會被這些消波塊所取代。

走過阿望壹古道時，耳邊響起藍田石與海水交織的自然樂章相當的悅耳，不過也因為周遭漁港興建的關係造成海岸線逐漸的消退。走在這一段不易通過的海岸線時更是格外珍惜，大家也發揮團隊的精神，遇到有人卡關時給予援助，克服困難挑戰時，更有人落下感動的淚水。

走在海岸線上面除了漂流木以外，還佈滿許多廢棄物有隨洋流而來的舶來品，也有從海裡沖



▲ 廢棄漁網也是讓許多生物生命消失

上岸的生物遺骸，世上排名第三毒的僧帽水母在沙灘上也出現，所以更是要抱持著謙卑與審慎的心與自然共處。

在申請進入保護區裡我們走過最美與最髒的路段，看到了平常人所不易看見的景色，雖然海洋廢棄物非常的多，我們淨灘的速度也遠不及堆積的速度，不過可以為這片土地盡一分心力，大家還是非常的開心。當小鹿們受傷時，夥伴會給予消毒包紮，落隊時耐心等待，看著當年一路從小蟻到小蜂，現在是小鹿即將要步入翔鷹階段的你們真的令人刮目相看。

每一天的路程都是步行大約兩萬多步左右，五天下來也在東海岸上留下了十萬多步的足跡，我相信我們所建立下的情感也會讓人久久無法忘懷，謝謝大鹿們願意完全的信任導引團隊，也要為小鹿們感到驕傲你們做到了，最後還要謝謝自己的家人當我們的後盾，因為我知道當我在與小鹿同行的當下自己的孩子們也被親子團內的夥伴細心的照料著，愛會一直流傳下去的。❤️



◀ 前方海岸線已被消波快佔據